3. OBLICZENIA HYDROLOGICZNO — HYDRAULICZNE PROJEKTO WANEGO
PRZEPUSTU

1. Charakterystyka zlewni
Wyznaczono na podstawie rys. nr 1:

— powierzchnia zlewni A = 0,019km?
— powierzchnia zlewni zalesiona Ac = 0,00 km?
— dlugosé zlewni L, =0,212 km
— dhugosé cieku L. =0,212 km

— $redni spadek zlewni:
271,00 — 266,99
B 212

u, = 0,019 = 1,9%

2. Obliczenie przeptywu miarodajnego
Obliczenia wykonano wg WP-D 12

2.1. Okres wystepowania przeptywu miarodajnego

T=ty-my-m,
gdzie:
to — okres trwania mostu lub przepustu
m; — wspoétczynnik bezpieczehstwa zalezny od wielkosci cieku
m, — wspotczynnik bezpieczenstwa zalezny od klasy technicznej drogi

Przyjeto (z tab. 3 +5):
to = 100 lat

m; = 1,00

m, = 1,00

Okres wystepowania wielkiej wody: T =100-1,00-1,00 =100 lat
190 = 0,01 = 1,00%

Prawdopodobienstwo wystepowania wielkiej wody: p = o0

2.2. Obliczenie przeptywu miarodajnego dla matych zlewni o powierzchniach nie
wiekszych od 50 km?

Q=A-q-c-x[m®/s]
gdzie:
Q - przeplyw miarodajny [m®/s],
A — powierzchnia zlewni [km?],
q — jednostkowy odplyw w [m?®s] z powierzchni 1km? o pochyleniu u,,
w zaleznosci od diugosci zlewni i charakteru terenu,
a — wspotczynnik zmniejszajacy dla zlewni o gruntach tatwo przepuszczalnych
a=0,75

q=8,0-0,75 = 6,0 [m*/s]



¢ — wspotczynnik zmniejszajacy, obliczony wg wzoru:

=1-04 AC—1 0,4 0’000—10
€= p T 10,019

Ac — powierzchnia czesci zlewni w km?, zalesiona lub zajeta pustkowiem
kamienistym, zwirowatym lub piaszczystym,

X — wspotczynnik korygujacy réwny wielkosci $rednich rocznych opadéw na
terenie zlewni,
x =0,60

Q=0,019-6,0-1,0-0,60 = 0,07 [m3/s]

. Przyjecie srednicy przepustu

Przyjeto Srednice projektowanego przepustu PEHD o srednicy 400mm - dla
przeplywu miarodajnego Q = 0,07 [m®/s]



